

$$\frac{1}{13} \sum_{k=1}^{\infty} 2k x^{2k-2} = \sum_{k=1}^{\infty} \underbrace{2k}_{a_{k-1}} \underbrace{x^{k-1}}_{y^{k-1}}$$

$y = x^2$

$$\sqrt[k+1]{|2k|} = \sqrt[k+1]{2} \cdot \sqrt[k+1]{k} \rightarrow 1 \Rightarrow R_y = \frac{1}{1} = 1 \Rightarrow R_x = \sqrt{R_y} = 1$$

$$\begin{aligned} \sum_{k=1}^{\infty} 2k x^{2k-2} &= \frac{1}{x} \sum_{k=1}^{\infty} 2k x^{2k-1} = \frac{1}{x} \sum_{k=1}^{\infty} \frac{d}{dx} (x^{2k}) = \frac{1}{x} \frac{d}{dx} \left( \sum_{k=1}^{\infty} x^{2k} \right) \\ &= \frac{1}{x} \frac{d}{dx} \left( \frac{x^2}{1-x^2} \right) = \frac{1}{x} \frac{2x(1-x^2) - x^2(-2x)}{(1-x^2)^2} = \frac{2}{(1-x^2)^2} \end{aligned}$$

(x=0-m  
in y' a  
képlet)

$$2, \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n (4x)^n}{7^n \sqrt{n}} = \sum_{n=1}^{\infty} \underbrace{\left( \frac{-4}{7} \right)^n}_{a_n} \cdot \frac{1}{\sqrt{n}} \cdot x^n$$

$$\sqrt[n]{|a_n|} = \frac{4}{7} \cdot \frac{1}{\sqrt[n]{n}} \rightarrow \frac{4}{7} \Rightarrow R = \frac{7}{4}$$

$x = \frac{7}{4}$  esetén

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left( \frac{-4}{7} \right)^n \frac{1}{\sqrt{n}} \left( \frac{7}{4} \right)^n = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{1}{\sqrt{n}}$$

konvergens, mert Leibniz szerinti, de nem abszolút konv.

$x = -\frac{7}{4}$  esetén

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left( \frac{-4}{7} \right)^n \frac{1}{\sqrt{n}} \left( -\frac{7}{4} \right)^n = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{n}} = \infty$$

② mert  $\sum \frac{1}{n^2}$  konv., ha  $\alpha > 1$ , és itt  $\alpha = \frac{1}{2}$ .

Konvergencia tartomány:  $\left( -\frac{7}{4}, \frac{7}{4} \right]$  ①

abszolút konv. tartomány:  $\left( -\frac{7}{4}, \frac{7}{4} \right)$  ②

3, 16

$$f(x) = \frac{1}{\sqrt{4+x^4}} = (4+x^4)^{-1/2} = \frac{1}{2} \left(1 + \left(\frac{x}{\sqrt{2}}\right)^4\right)^{-1/2} \quad (1)$$

a,

$$\text{10} \quad f(x) = \frac{1}{2} \left(1 + \frac{x^4}{4}\right)^{-1/2} = \frac{1}{2} \sum_{n=0}^{\infty} \binom{-1/2}{n} \left(\frac{x^4}{4}\right)^n = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{2} \binom{-1/2}{n} \frac{1}{4^n} x^{4n} \quad (3)$$

Binomiális sor konv. sugar  $1$ , <sup>(2)</sup> tehát  $\left|\frac{x^4}{4}\right| < 1$

$$\Rightarrow |x| < \sqrt[4]{4} = \sqrt{2} = R \quad (2)$$

$$4n = 12 \Rightarrow n = 3$$

$$a_{12} = \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{4^3} \binom{-1/2}{3} = \frac{1}{2^7} \frac{(-1/2)(-3/2)(-5/2)}{3 \cdot 2} \quad (2)$$

b,

$$\text{6} \quad \int_0^1 f(x) dx = \int_0^1 \left( \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{2^{2n+1}} \binom{-1/2}{n} x^{4n} \right) dx = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{2^{2n+1}} \binom{-1/2}{n} \frac{1}{4n+1}$$

A kapott sor Leibniz-típusú. A sor első két tagjának összege adja

$$\int_0^1 T_4(x) dx = \frac{1}{2} \underbrace{\binom{-1/2}{0}}_1 \frac{1}{1} + \frac{1}{8} \underbrace{\binom{-1/2}{1}}_{-\frac{1}{2}} \frac{1}{5} = \frac{1}{2} - \frac{1}{80} = \frac{39}{80} \quad (4)$$

A hiba kisebb, mint a 3. tag abszolútértéke; ( $n=2$ )

$$H = \left| \int_0^1 f(x) dx - \int_0^1 T_4(x) dx \right| \leq \frac{1}{2^5} \binom{-1/2}{2} \frac{1}{9} \quad (2)$$



6, [9]  $g(x, \gamma) = f(3x^2 + 2\gamma); \quad f \in C^2(\mathbb{R})$

$$g'_x(x, \gamma) = f'(3x^2 + 2\gamma) \cdot 6x \quad (2)$$

$$g'_\gamma(x, \gamma) = f'(3x^2 + 2\gamma) \cdot 2 \quad (2)$$

$$g''_{xx}(x, \gamma) = 6f'(3x^2 + 2\gamma) + 36x^2 f''(3x^2 + 2\gamma) \quad (2)$$

$$g''_{\gamma x}(x, \gamma) \stackrel{(1)}{=} g''_{x\gamma}(x, \gamma) = 12x f''(3x^2 + 2\gamma) \quad (2)$$

Young-tétel

7, [21]

$$f(x, \gamma) = \begin{cases} \frac{\gamma^2(2x+3)}{x^2+\gamma^2}, & \text{ha } (x, \gamma) \neq (0, 0) \\ 3, & \text{ha } (x, \gamma) = (0, 0) \end{cases}$$

a, Határozható-e helytörténet az origóban?

[8]  $\begin{cases} x = \rho \cos \varphi \\ \gamma = \rho \sin \varphi \end{cases} \quad f(x, \gamma) = \frac{\rho^2 \sin^2 \varphi (2\rho \cos \varphi + 3)}{\rho^2 (\sin^2 \varphi + \cos^2 \varphi)} = 2\rho \sin^2 \varphi \cos \varphi + 3 \sin^2 \varphi$

$\lim_{(x, \gamma) \rightarrow (0, 0)} f(x, \gamma) = \lim_{\rho \rightarrow 0} (2\rho \sin^2 \varphi \cos \varphi + 3 \sin^2 \varphi) = 3 \sin^2 \varphi$  függ  $\varphi$ -től,  
tehát  $f$ -nek nem létezik a  $(0, 0)$ -ben határozott értéke  $\Rightarrow$  nem helytörténet az origóban. (2)

[4] b,  $f'_\gamma(x, \gamma) = \frac{2\gamma(2x+3)(x^2+\gamma^2) - \gamma^2(2x+3) \cdot 2\gamma}{(x^2+\gamma^2)^2}, \text{ ha } (x, \gamma) \neq (0, 0) \quad (4)$

[7] c,  $f'_x(0, 0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(h, 0) - f(0, 0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{0 - 3}{h} = \nexists \quad (4)$

$$f'_\gamma(0, 0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(0, h) - f(0, 0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{\frac{3h^2}{h^2} - 3}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{0}{h} = 0 \quad (3)$$

[2] d,  $f$  nem diff.-ható totalízen az origóban, mert nem folyt., ill.  $\nexists f'_x$

Pötkeladatok:

8, (11)

$$a, f(x) = \frac{1}{x-7} = \frac{1}{(x-3)-4} = \frac{-1}{4} \frac{1}{1-\frac{(x-3)}{4}} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{-1}{4} \cdot \frac{1}{4^n} (x-3)^n$$

$$x_0 = 3$$

[6]  $|q| = \left| \frac{x-3}{4} \right| < 1$ , amir K.T. = (1, 7)

$$b, g(x) = \frac{1}{x^2-5} = \frac{-1}{5} \frac{1}{1-\frac{x^2}{5}} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{-1}{5} \frac{x^{2n}}{5^n}$$

[5]  $x_0 = 0$

$|q| = \left| \frac{x^2}{5} \right| < 1$ , amir K.T.:  $(-\sqrt{5}, +\sqrt{5})$

9, [9]

$$f(x, y) = 3x^2y + 4xy^4 - 2y + 15; \quad x_0 = 1, \quad y_0 = 0$$

Erőtelőse?

$$f(x_0, y_0) = 15$$

$$f'_x(x, y) = 6xy + 4y^4; \quad \textcircled{2} \quad f'_x(x_0, y_0) = 0$$

$$f'_y(x, y) = 3x^2 + 16xy^3 - 2; \quad \textcircled{2} \quad f'_y(x_0, y_0) = 3 - 2 = 1$$

Általában:  $z - f(x_0, y_0) = f'_x(x_0, y_0)(x - x_0) + f'_y(x_0, y_0)(y - y_0)$  ②

Most:  $z - 15 = y$  ③